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NYE INTERESSANTE 
INDSIGTER TIL DIG, 
DER ARBEJDER 
MED LEDELSE OG 
REKRUTTERING  
I FOLKESKOLEN
For tredje gang har Fagbladet Folkeskolen i samarbejde med A&B 
Analyse i april 2024 gennemført en undersøgelse, der kigger på 
læreres holdninger til deres job, jobsøgeadfærd og tilfredshed 
med nuværende job. I undersøgelsen kan du læse, hvilke 
overvejelser de gør sig om at søge nyt job.

Her får du svar på de mest centrale spørgsmål inden for 
lærerrekruttering. En af de vigtigste konklusioner er, at god 
ledelse, fleksibilitet og indflydelse på egen undervisning er noget 
af det allervigtigste for lærerne.

Lærerjob.dk er Danmarks bedste jobportal til at ramme både de aktivt og pas-
sivt jobsøgende lærere. Alle jobannoncer på lærerjob.dk bringes også i fagbla-
det Folkeskolen, på folkeskolen.dk og i vores nyhedsbreve.
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Hvis du skal søge 
et nyt job inden for 
undervisningsområdet 
og kun må besøge en 
jobportal, hvilken en vil 
du så vælge?
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Lærerjob.dk Fagbladet Folkeskolen /  
folkeskolen.dk

Lærerjob.dk er den klart mest foretrukne jobportal blandt de adspurgte. Mere end 50% 
ville foretrække lærerjob.dk, hvis de skulle søge nyt job inden for undervisningsområdet.
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Hvilke af følgende 
fagmediers magasiner 
eller websites ville 
du læse/besøge 
for at kigge efter 
jobmuligheder?
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Fagbladet Folkeskolen /  
folkeskolen.dk

Næsten to tredjedele af de adspurgte ville ligesom sidste år stadig benytte 
Fagbladet Folkeskolen/folkeskolen.dk for at kigge efter jobmuligheder. En 
jobannonce på lærerjob.dk bliver også vist på folkeskolen.dk og i det trykte blad.
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Kigge på jobportaler

Kigge i fagblade

Tale med kollegaer / 
Tidligere kollegaer

Se på sociale 
mediekanaler

Kigge i nyhedsbreve fra mit 
fagblad/faglige medier

Kigge i nyhedsbreve fra 
min fagforening

Ingen af de nævnte
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Hvad ville du gøre 
som det første 
konkrete skridt, hvis 
du havde besluttet 
dig for at kigge dig om 
efter et nyt job?
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Næsten tre fjerdedele af de adspurgte ville som det allerførste kigge på 
jobportaler ved en jobsøgning. Derfor er jobportaler også det mest effektive 
sted at starte, hvis du vil ramme aktive jobsøgende.
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Ja - 30%

Nej - 48%

Måske - 22%

Overvejer du at skifte 
job inden for de 
kommende 1-2 år?

(n=325)

Næsten hver tredje adspurgte overvejer i 2024 at skifte job inden for de 
kommende 1-2 år. 
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Hvor vigtige er de 
følgende faktorer, hvis 
du på et tidspunkt 
skulle skifte job?
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De adspurgte angiver, at ledelsesstilen og kulturen blandt lærerkollegaerne, samt 
muligheden for at påvirke deres egen undervisning og have fleksibilitet i arbejdstiden, er 
afgørende faktorer, hvis de skulle overveje at skifte job.

Ledelsesstilen/ 
Kultur på lærerværelset

Indflydelse på egen 
undervisning

Arbejdstid/ 
fleksibilitet

Fagkombination

Profilen på  
lærerkollegiet

Det faglige  
miljø

Afstand til  
din bopæl

Mulighed for egen 
arbejdsstation

Skolens  
værdigrundlag

Undervisningsrammer/ 
-muligheder

2024

%
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(n=337)
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efteruddannelse
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Skolens generelle ry

Fælles mad-/
kantineordning
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Skolens overordnede 
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2024
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Meget stor betydning Stor betydning Middel betydning Lille betydning Ingen betydning
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HUSK DE PASSIVE 
JOBSØGENDE
Mere end halvdelen af de adspurgte i 
undersøgelsen overvejer at søge nyt 
job inden for de kommende 1-2 år.
Samtidig kigger mange af de adspurgte i undersøgelsen 
løbende på jobportaler m.m. for at holde sig opdateret på 
nye job – selvom de ikke er aktive jobsøgende.

Det er derfor vigtigt at sikre, at dit jobopslag når bredt ud, 
så det også fanger den passive jobsøger. På lærerjob.dk 
har vi derfor også en løsning, hvor du kommer i Fagbladet 
Folkeskolen, på folkeskolen.dk og på lærerjob.dk via 
annoncering.
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Hvis du skal søge 
et nyt job inden for 
undervisningsområdet, 
og kun må besøge en 
jobportal, hvilken en vil 
du så vælge?
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Lærerjob.dk

Lærerjob.dk er den klart mest foretrukne jobportal blandt de adspurgte. Mere end 50% ville foretrække 
lærerjob.dk, hvis de skulle søge nyt job inden for undervisningsområdet.
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Dagligt

(n=337)

En gang om ugen

3-4 gange om ugen

Et par gange om måneden

Ca. 1 gang hver 3. måned

Et par gange om året

Sjældnere / aldrig

Hvor ofte kigger du på 
opslåede job i blade, på 
netmedier, jobportaler 
og andre steder, også i 
perioder hvor du ikke er 
aktiv jobsøgende?
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Hele 10,4% af de adspurgte kigger på opslåede jobs 3-4 gange om ugen, og generelt er det næsten 
halvdelen (48,3%) af alle adspurgte, der kigger på opslåede jobs minimum månedligt i 2024.
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OM UNDERSØGELSEN
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SKOLETYPE

BESKÆFTIGELSE

UNDERVISER

ANTAL ANSATTE

Læsevejledning: Indsamlingen af data er foretaget via internettet som selvudfyldt spørgeskema. 
376 personer har gennemført undersøgelsen, og de er alle medlemmer af Folkeskolens lærerpanel. 
Figurerne viser deltagernes fordeling på baggrundskriterier. (n=376)
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KOM I MÅL  
MED DET  
HELT RIGTIGE 
JOBMATCH
Vil du vide mere om 
Lærerrekrutteringsanalysen?  
Eller ønsker du hjælp til 
rekruttering via lærerjob.dk?

Ring eller skriv til os allerede i dag 
– eller læs mere på lærerjob.dk

Hawer Hassel
Kommerciel chef
Fagbladet Folkeskolen, folkeskolen.dk og lærerjob.dk
+45 60 43 60 86    hha@folkeskolen.dk


